Sportkarussell nimmt Fahrt auf


[bookmark: _GoBack]In der vergangenen Woche startete an zwei Ennepetaler Grundschulen das Sportkarussell. Insgesamt neun Sportvereine bieten den Kindern der Grundschulen Büttenberg und Voerde ein abwechslungsreiches Sportprogramm aus insgesamt zehn Sportarten. Einmal wöchentlich lernen die Kinder einer Schule im ganzen Schuljahr 2015/2016 jeweils sechs Sportarten, als auch die Vereine und Menschen hinter den Sportarten kennen.

Sportvereine springen für sechs Wochen auf das Karussell auf, danach ist der nächste Verein an der Reihe. Die Schülerinnen und Schüler lernen so eine Sportart kennen und können sich überlegen, ob sie diese Sportart im Verein weiterführen möchten.

Die Grundschule Voerde freut sich mit Schulleiterin Silvia Kirschner-Härtel und OGS-Leiterin Benina Wieberneit über die erste interessante Sportart: Die Ennepetaler Raccoons e.V. üben mit 16 Kindern der Schule sechs Wochen lang Baseball. Bürgermeister Wiggenhagen ließ es sich nicht nehmen, beim ersten Baseball-Training unter der Leitung von Stefan Kramer und Nicholas Schmidt vorbei zu schauen und als kleine Motivation Schlüsselanhänger der Stadt an die eifrigen Sportler zu verteilen. Mit dabei waren auch Philipp Topp vom Kreissportbund, Hans-Walter Bellingrath und Joachim Merten vom Stadtsportverband sowie Adriane Dulk und Elke Vering vom Fachbereich Bildung, Kultur und Sport der Stadtverwaltung.

Parallel trainiert die Milsper Turnvereinigung 1874 e.V. unter der Leitung von Marvin Gozemba 14 Kinder der Grundschule Büttenberg in Parcours. Schulleiterin Frau Kornelia Lehnen-Schaller ist begeistert, als eine der ersten beiden Grundschulen an dem Projekt teilnehmen zu können.

Neben den Vertretern des Kreissportbundes, des Stadtsportverbandes und der Stadtverwaltung schaute auch MTV-Vorsitzender Dirk Baunscheidt vorbei und staunte, wie schnell die Schüler einzelne Parcours-Sprünge lernen.

Das Sportkarussell wird maßgeblich von der AOK Nord West gefördert und vom Kreissportbund EN, dem Stadtsportverband Ennepetal, der Sparkasse Ennepetal-Breckerfeld und der Stadt Ennepetal unterstützt.

Als Ansprechpartnerin der Stadt Ennepetal steht Adriane Dulk (Fachbereich Bildung, Kultur und Sport, Abteilungsleiterin Sport) unter der Telefonnummer 979-330 gerne zur Verfügung.
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